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Dežela, ki ima več
denarja kot vode

ss*Čeprav včasih menimo drugače, imamo pri
nas naravnost zgleden odnos do vode v
primerjavi z bogatimi arabskimi državami

Brane Šalamon

Pri nas imamo včasih občutek, da
je voda nekaj samoumevnega, so
pa za to na svetu kraji, kjer se več
kot zavedajo njene dragocenosti.
Na Bližnjem vzhodu na primer,
kjer vse bolj odgovorno govorijo o
mehanskem čiščenju, ravnanju z
odpadnim blatom ter opremo za
preprečevanje smradu iz čistilnih
naprav, kjer se celo na najvišjih po-
litičnih vrhovih pogovarjajo o tem,
kako pridobiti in ohraniti vodo.
In prav to je delovno področje
30-letnega Jerneja Hercoga. Leta
2009 je diplomiral na Fakulteti za
gradbeništvo in geodezijo v Lju-
bljani, smer Vodarstvo in komu-
nalno inženirstvo, zdaj pa ima za-
časni naslov v Dubaju. Kot pro-
dajni inženir je zaposlen v velikem
podjetju Mena Water FZC, ki ima
svoje podružnice po Evropi in
Afriki, predvsem pa po državah
Arabskega polotoka, kjer se seve-
da ukvarjajo predvsem s čistilnimi
napravami za pitno ter odpadno
vodo. Tam bedijo nad sleherno
kapljo. Cena ni pomembna, po-
membno je, da jo ohranijo. De-
narja imajo več kot vode. A kako
Slovencu, čeprav je strokovnjak,
uspe dobiti službo v Dubaju?
»Zelo težko. Ogromno je razpisa-

nih delovnih mest, se vec je prija-
vljenih kandidatov za posamezno
delo, včasih se prijave merijo v ti-
sočih. Veliko je kadrovskih agen-
cij, ki ti obljubljajo čudeže, in
ogromno je prevarantov.« Po
osemmesečnem intenzivnem is-
kanju ter prijavljanju po internetu,
neštetih telefonskih klicih na ra-
zlična podjetja, celo dvoteden-
skem obisku Dubaja, kjer je opra-
vil osebne razgovore za različne
službe, je končno prišel rezultat.
»Iz podjetja, kjer sem oddal svojo
prijavo na razpis, so predlagali
spletni intervju z direktorjem. Ta-
koj po uspešnem razgovoru so mi
ponudili službo, naslednji dan me
je že čakala pogodba.«

Zaupanje v Zahod
Za mnoge je Dubaj raj, ker si pač
predstavljajo visoke plače, ži-
vljenje v izobilju in še kaj. Je to
res?
»Dubaj je raj v smislu neomejenih
možnosti, ki se ti ponujajo, in to
praktično na vseh področjih ži-
vljenja. Iluzorno pa je pričakovati,
da se tu cedita samo med in mle-

ko. Življenje tu je prav tako boj,
enako kot v Sloveniji. Mladi se
moramo dokazovati v službah,
stanovanja so draga, vse storitve
so plačljive (zdravstvo, šolstvo,
itn.). Je pa res, da je tvoj boj na

koncu meseca bolje plačan, kot pa
je trenutno v Sloveniji.«
Pri nas sploh ne pomislimo na
probleme s pitno vodo, še ne
pravzaprav, tam doli pa je verjet-
no odnos do vode povsem druga-
čen?
»Sprva sem bil zelo presenečen
nad njihovim odnosom, do vseh
naravnih dobrin na splošno. Men-
taliteta enostavno zelo peša za
evropskim, tako imenovanim traj-
nostnim pogledom. Pitne vode ne
primanjkuje. Imajo zalogo podtal-
nice, uporabljajo tudi metodo raz-
soljevanja morske vode. Odpadno
vodo sicer prečiščujejo v čistilnih
napravah in jo ponovno upora-
bljajo za namakanje, vendar kvali-
teta iztoka ni določena, kar v
praksi pomeni smrad na območju
zelenih površin, ki jih namakajo,
in potencialne možnosti za kak-
šne bakterijske okužbe.«
Ste prodajni inženir, tujec, ki sve-
tujete domačinom. Kako ti gleda-
jo na to? Vam zaupajo, ker pač
prihajate iz nekega razvitega sve-
ta? Komu verjamejo? Američa-
nu, Evropejcu, nekomu iz Azije?
»Velika prednost v državah Arab-
skega polotoka je znanje arabske-
ga jezika. Nekateri angleščine
sploh ne poznajo ali pa želijo ko-
municirati zgolj v arabščini, to
velja predvsem za Irak, Iran, Sav-N
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dsko Arabijo ter nekatere afriške
države, v katerih je naše podjetje
prav tako prisotno. Stranke, s ka-
terimi sodelujemo, imajo večje
zaupanje v ljudi, ki prihajajo z raz-
vitega zahoda, kot pa na primer v
nekoga iz Indije, Pakistana, Kitaj-
ske. Že samo dejstvo, da si dru-
gačne polti, pri domačinih vzbuja
občutek, da ti lahko zaupajo, da si
strokoven, natančen, točen itn. V
večini primerov to tudi drži.«
O tem odnosu do vode, do čistil-
nih naprav in podobnem doma
še ne razmišljamo dovolj?
»V Sloveniji in na splošno v Evro-
pi je odnos do vode v primerjavi z
Združenimi arabskimi emirati na
izredno visokem nivoju. Zakono-
daja v Evropi strogo določa ravna-
nje z vodami. Tega v Združenih
arabskih emiratih ni mogoče zaz-
nati, vsaj v takšni meri ne. Pred-
vsem pa se pozna bistvena razlika
v mišljenju ljudi v povezavi z var-
čevanjem pitne vode in čiščenjem
ter ponovno uporabo odpadne
vode. Zaradi poceni naravnih vi-
rov prebivalci enostavno ne raz-
mišljajo o varčevanju. Ogromno
vode bo moralo še preteči, da bo
zavest vsaj na približno takšni
ravni, kot je trenutno evropska.«

Nagrade za uspešne
Nekaj časa ste doma delali pri ra-
zličnih podjetjih, ki se ukvarjajo
z vodo. Če primerjate delo doma
in v tujini, kaj bi bilo treba nujno
spremeniti. Pri delu, pri odnosu
med zaposlenimi?
»V tujini se ceni strokovnost in
posameznika za njegov prispevek
podjetju tudi ustrezno nagradijo.
Vsakemu, ki bi rad napredoval,
podjetje to omogoči. Iščejo kako-
vostne sodelavce, v interesu pod-
jetij pa je, da to kakovost tudi ob-

držijo. Prva in najbolj pomembna
stvar, ki jo moramo Slovenci
vpeljati doma! Odnosi med zapos-
lenimi se razlikujejo zaradi kultur-
nih in verskih razlik. Je pa prisot-
na vsesplošna toleranca.«
Doma velikokrat razpravljamo o
kvaliteti našega študija, vi sami
trdite, da se pomembnosti in
uporabnosti pridobljenega zna-
nja zaveš šele, ko ga lahko upora-
biš. Kakšno je to znanje, primer-
ljivo z drugimi?
»Slovenci smo na splošno zelo
razgledan narod. To spoznaš šele
v stiku z ljudmi, ki prihajajo iz
drugih držav po svetu. Imamo
izredno kvaliteten šolski sistem z
dobrim strokovnim študijem.
Znanje, ki ga prinesemo s fakultet,
lahko prenesemo v prakso nemu-
doma, brez večjih problemov.
Morda imamo na kakšnem po-
dročju manj faktografskega zna-
nja kot kje v Indiji ali Pakistanu,
imamo pa širši pogled na neko
strokovno področje in to tukaj de-
lodajalci izredno cenijo.«
In seveda najpomembnejše vpra-
šanje, kako ustvariti družino v
teh pogojih dela, daleč od doma,
daleč od prijateljev?
»Imam srečo, da sem si družino
ustvaril že v Sloveniji in da me
povsem podpirajo. Je pa izredno
težko za vse nas, pogrešamo soro-
dnike in prijatelje. Razmere še do-
datno otežuje slovenska država, ki
ima do Slovencev v tujini ma-
čehovski odnos. Kljub temu se za-
vedamo, da je to le stopnička v ži-
vljenju, ki nam bo morda omogo-
čila kvalitetnejše nadaljevanje ži-
vljenja v domovini ter predvsem
uporabo izkušenj in pridobljenih
znanj na strokovnem področju.«

Jernej
Hercog:
»Dubaj je raj v smislu
neomejenih možnosti,
ki se ti ponujajo, in to
praktično na vseh
področjih življenja.
Iluzorno pa je
pričakovati, da se tu
cedita samo med in
mleko. Življenje je
prav tako boj, enako
kot v Sloveniji.«
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